Protokół nr XXI/04

z obrad sesji Rady Gminy Nowa wieś Wielka 

z dnia 1 grudnia 2004 r od godz. 1200 do godz. 1830

Sesja odbyła się w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Nowej Wsi Wielkiej.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Franciszek Bizon.

Przewodniczący Rady otworzył obrady XXI-ej sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka witając radnych, sołtysów i pracowników Urzędu Gminy i zaproszonych gości.

W obradach na 15 radnych udział brało 14 radnych, zatem Rada stanowiła quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001r Nr 142, poz. 1591 ze zm.). Pani Tamara Suchańska doszła w pkt. 6 obrad.                                     

W posiedzeniu Rady uczestniczyli: radni Rady Powiatu Bydgoskiego Pan Wojciech Oskwarek i Pan Sławomir Tański, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych oraz Pani Karina Konarzewska, Pani Wanda Stolarska, Pan Adam Bieniek z Pracowni Urbanistycznej, którzy obecni byli przy omawianiu pkt 7 i 8 porządku obrad, dyrektorzy placówek oświatowych Gminy Nowa Wieś Wielka: Pani Barbara Kępczyńska, Pan Janusz Kozłowski i Pan Jarosław Żyro oraz redaktor Gazety Regionalnej „Powiat”.

Obrady protokołowała Małgorzata Ćwierdzińska.

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował na sekretarza obrad radnego Janusza Szczepańskiego, a Rada to jednogłośnie zaakceptowała.

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że proponowany porządek obrad był radnym znany z pisma zwołującego sesję. Zapytał, czy są uwagi bądź propozycje jego zmian. Przewodniczący Rady wnioskował o dokonanie zmian: po pkt 5 włączyć do porządku obrad przedstawienie informacji nt. działalności Szkół Podstawowych i Gimnazjów Gminy Nowa Wieś Wielka. Wójt wnioskował, aby przesunąć pkt.15 podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Dziemionna” i pkt 16 podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Nowa Wieś Wielka Południe”, ze względu na przyjazd przedstawicieli Pracowni Urbanistycznej ok. godz. 1400. Wówczas porządek ulegnie przesunięciu,  oraz po pkt 28 dodać pkt 29 - podjęcie uchwały w sprawie wyboru banku do wykonywania bankowej obsługi budżetu gminy Nowa Wieś Wielka. Innych propozycji zmian nie było. Przewodniczący Rady proponowane zmiany, jak i cały porządek, poddał pod głosowanie. Radni jednogłośni uznali, że dyrektorom placówek oświatowych w ramach swoich kompetencji przewodniczący Rady może udzielić głosu po wystąpieniu przedstawicieli Pracowni Urbanistycznej. Rada Gminy 13 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się uchwaliła następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 20 października 2004 r.

5. Sprawozdanie wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności wójta w okresie między sesjami. 

6. Informacja nt. działalności placówek oświatowych Gminy Nowa Wieś Wielka.

7. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Dziemionna”.

8. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Nowa Wieś Wielka Południe”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/134/04 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 stycznia 2004 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2004 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/120/03 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 grudnia 2003 r. w sprawie środków finansowych na realizację zadania inwestycyjnego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie warunków przyznawania i zasad odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków ponoszonych przez gminę za świadczenia z pomocy społecznej.

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy w Nowej Wsi Wielkiej.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf  zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wody doprowadzanej gminnymi urządzeniami wodociągowymi i do ścieków wprowadzonych do gminnych zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych.

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków komunalnych z nieruchomości na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia lokali mieszkalnych w Dziemionnie przy ulicy Malinowej 53 oraz oddania w użytkowanie wieczyste przynależnych do lokali części gruntu.

19. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej.

20. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów oraz zwolnień z tego podatku na terenie gminy Nowa Wieś Wielka, terminu płatności oraz sposobu jego poboru w roku podatkowym 2005.

21. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych w roku podatkowym 2005.

22. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości na 2005 rok.

23. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, ustalenia wzoru formularzy deklaracji i informacji w sprawie podatku od nieruchomości na 2005 rok.

24. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

25. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego oraz ustalenia wzoru formularzy deklaracji i informacji w sprawie podatku rolnego na 2005 rok.

26. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych na których zaprzestano produkcji rolnej.

27. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzoru formularzy deklaracji i informacji na podatek leśny.

28. Podjęcie uchwały w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród dla zawodników zrzeszonych w klubach sportowych działających na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka za osiągnięcie wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym oraz w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród dla trenerów zasłużonych w osiąganiu przez zawodników zrzeszonych w klubach sportowych działających na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym oraz szczegółowych zasad i trybu ich przyznawania.

29. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru banku do wykonywania bankowej obsługi budżetu gminy Nowa Wieś Wielka.

30. Informacja Wójta na temat analizy oświadczeń majątkowych w świetle art. 24 h. ust.12 ustawy z dnia 23 listopada 2002 r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym oraz o zmianie niektórych innych ustaw.

31. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych do obecnej sesji.

32. Wolne wnioski.

33. Interpelacje i wnioski radnych.

34. Zakończenie obrad.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z  sesji z dnia  20  października    2004 r.

Radny Paweł Sońta będący sekretarzem obrad poprzedniej sesji poinformował, że z protokołem się zapoznał, odzwierciedla przebieg obrad i wnioskował o jego przyjęcie.

Rada Gminy w głosowaniu 13 głosami „za” przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się, przyjęła protokół nr XX/04 z obrad Rady z 20 października 2004 r. 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności Wójta w okresie między  sesjami.

Wójt przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał oraz poinformował o podjętych zarządzeniach. Stanowi ono załącznik do protokołu.

Następnie Wójt poinformował, że w okresie między sesyjnym odbył kilka spotkań m.in.:

1. 10 listopada -  z Sławomirem Wittkowiczem Przedstawicielem Międzyzakładowej Komisji Wolnych Związków Zawodowych „Solidarność-Oświata” w sprawie regulaminu wynagradzania. Organ prowadzący zobowiązany jest uzgodnić projekt z przedstawicielami związków zawodowych.
2. 15 listopada -  przekazał Regionalnej Izbie Rachunkowej projekt budżetu na 2005r. i do tej pory brak odpowiedzi.

3. 17 listopada zebranie w Brzozie w sprawie budowy biogazowi. Wójt podjął decyzję o umorzeniu postępowania.  
4. 20 listopada - spotkanie z pracownikami Urzędu Gminy w ww. sprawie oraz pismem Wojewody Kuj.-Pom. z dnia 15 listopada 2004 r. sprawie przewlekłego załatwiania sprawy - wniosków na etatowe świadczenia rzeczowe na rzecz obrony dla Sił Zbrojnych RP realizowanych w czasie mobilizacji lub wojny. Zaległości uzupełniono.

5. 29 listopada – spotkanie ze związkami zawodowymi nauczycieli w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli. Trwają negocjacje. Czekamy na odpowiedź związków zawodowych.

6. Udział w zebraniach wiejskich. m.in. w Prądocinie rozważano problem nieobecności sołtysa. Uznano, że do Świąt Bożego Narodzenia Pan Janiszewski nadal pozostanie sołtysem, jak wróci, temat funkcjonowania sołtysa podejmą po świętach. W Tarkowie na zebraniu zarzucono, że Urząd Gminy nie dołożył starań w sprawie odszkodowań związanych z klęską suszy. Wójt poinformował, że komisja dokonywała oględzin i informację złożono w terminie. Realizacją zajmował się GOPS. Wypłat dokonywano w 3 ratach.

7. Z Firmą „Janiak” trwa postępowanie sądowe o zwrot kwoty pieniężnej wynikającej z kar pieniężnych zapisanych w umowie oraz następne postępowanie rozpocznie się z firmą „Andrewex” – umowa cesji pomiędzy firma „Janiak” a firma „Andrewex”.
8. Wójt poinformował, że 6 grudnia br. w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji odbędzie się uroczyste wręczenie nagród w konkursie ogólnopolskim „Bezpieczna Gmina”. Wśród 10 wyróżnień, nasza Gmina została również wyróżniona. 
Ad.6 Informacja nt. działalności placówek oświatowych Gminy Nowa Wieś Wielka.

Przewodniczący Rady udzielił głosu dyrektorom placówek oświatowych Gminy.

Jako pierwsza głos zabrała Pani Barbara Kępczyńska – Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Powst. Wlkp. w Brzozie. Poinformowała, że w związku z przeniesieniem Gimnazjum do nowego budynku, zajęcia w szkole trwają nie jak do tej pory do godz.1630 ale do godz. 1330. Pani Dyrektor naświetliła problem z jakim nauczyciele coraz częściej się spotykają. Chodzi mianowicie o wady postawy wśród dzieci. Przeciętnie w klasach tylko 2 uczniów jest całkowicie zdrowych Wnioskowała, aby w budżecie Gminy uwzględnić środki finansowe na program „Wad postawy” i wyposażyć salę do gimnastyki korekcyjnej. Głos zabrał Pan Przewodniczący w sprawie przeniesienia „O” do Szkoły Podstawowej. Również w tej sprawie głos zabrała Pani W.Papis, mówiąc, że dzieci są dzielone na dzieci z „Przedszkola” i dzieci z „Remizy”. Pani Kępczyńska poinformowała, że nie widzi możliwości zorganizowania pomieszczeń dla klas „O” w szkole. Inne muszą być spełnione wymagania dla takich pomieszczeń. Inne wymagania sanitarne, inne umeblowanie.
W wyniku kontroli Sanepid wydał zalecenia dokonania remontu pomieszczeń i urządzeń sanitarnych, które mają być wykonane do końca 2005 r. Pan S.Fac zapytał, jaka kwota potrzebna będzie na wykonanie tych prac. Pani Kępczyńska odpowiedziała, że jest to kwota rzędu 15-20 tys. zł.

Następnie głosu udzielono Panu Jarosławowi Żyro – dyrektorowi Gimnazjum w Brzozie. Wyraził swoje zadowolenie, jak i zadowolenie młodzieży i nauczycieli z warunków w jakich teraz pracują i uczą się. Zajęcia nie odbywają się już do późnych godzin popołudniowych. Poinformował, że w przyszłym tygodniu sala gimnastyczna zostanie udostępniona. Przedstawił stanowisko Rady Rodziców nt. szkoły ponadgimnazjalnej. Wśród młodzieży jest wielkie zainteresowanie podjęciem nauki w szkole średniej właśnie na terenie Brzozy. Panu dyrektorowi zadał pytanie Pan K.Oskawrek. Czy Uczniowski Klub Sportowy może liczyć na wygospodarowanie pomieszczenia w budynku Gimnazjum na zaplecze, gdzie zawodnicy mogliby składować swój sprzęt sportowy. Pan Żyro odpowiedział, że nie widzi przeszkód i takie pomieszczenie zostanie przydzielone klubowi.
Pan Janusz Kozłowski przedstawił informację nt. działalności Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej. Przejęto z początkiem roku szkolnego 8 nowych pedagogów. Przyjęto do pracy również nauczycieli na zastępstwo nauczycieli przebywających na zwolnieniu lekarskim. Realizowane są zadania związane z uzyskaniem z MENiS komputerów do pracowni komputerowej. Pięciu nauczycieli w ramach tego odbywa szkolenie, 32 nauczycieli uczestniczy w różnych formach dokształcania, 7 nauczycieli ubiega się o kolejny stopień awansu zawodowego. W toku są prace nad statutem zespołu. Powołano w tym celu zespół, który zajmuje się opracowaniem statutu. Przeprowadzono bieżące remonty, wykonano zalecenia nałożone przez Sanepid, m.in. drzwi do kotłowni, naprawiono posadzki. Zmienił się skład i funkcjonowanie zespołów nauczycielskich. Trwają starania zmierzające do przystąpienia do Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Zespołów Szkół Twórczych lub Stowarzyszenia Szkół Gimnazjów. Prowadzone są koła zainteresowań, zajęcia wyrównawcze. Przeprowadzono ankietę, z której wynika, że na terenie placówki powstał problem używania narkotyków przez dzieci. Z uwagi na to zagrożenie należałoby uwzględnić środki finansowe na minitoring szkoły.
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Dziemionna”.

Prezentację dot. uchwały poprzedził Pan Ryszard Ładziński informując, że wywołanie uchwał wynika z uchwały Nr XIV/140/04 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Nowa Wieś Wielka Południe” oraz uchwały Nr XIV/142/04 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Dziemionna II” oraz poinformował, że Rada Gminy podejmując uchwałę o miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, równocześnie rozstrzyga o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu planu oraz o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji publicznych.
Wyjaśnień w przedmiocie podjęcia tej uchwały udzieliła Pani Wanda Stolarska z Pracowni Urbanistycznej. Objaśniła, że ww. obszar położony jest w południowo-zachodniej części Gminy przy granicy z Gminą Złotniki Kujawskie. Zgodnie ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy teren ten położony jest w strefie rozwoju mieszkalnictwa jednorodzinnego. Działania planistyczne mają na celu przede wszystkim zmianę przeznaczenia gruntów rolnych na cele budowlane. Obszar położony jest po wschodniej stronie istniejącej drogi powiatowej o znaczeniu lokalnym. Złożone uwagi do planu przez Grupę Energetyczną ENEA S.A. Oddział w Bydgoszczy nie zostały uwzględnione, gdyż wykraczają poza uregulowania planistyczne, dotyczą realizacji konkretnych inwestycji.

Grupa Energetyczna na swój koszt remontuje, modernizuje i podłącza odbiorców, natomiast za zasilanie, odbiorcy płacą w rachunkach za prąd. Odpowiedź Grupy Energetyczej ENEA S.A. na rozstrzygnięcie Wójta, Pan Przewodniczący odczytał zebranym stwierdzając, że należy odpowiedzieć na to pismo, gdyż narusza obowiązujący porządek prawny i prosił, aby tą kwestią zainteresowała się komisja Budżetu, Planowania i Finansów. Ksero pisma przekazano radnym. 

Uwag do projektu nie było. 
Rada Gminy w głosowaniu 13 głosami „za”(salę opuściła Pani E.Krzyżanowska), brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/196/04.  

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Nowa Wieś Wielka Południe”.

Omówienia projektu uchwały dokonała Pani W.Stolarska. Obszar objęty opracowaniem położony jest w południowo-zachodniej części Nowej Wieś Wielkiej. Zgodnie ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nowa Wieś Wielka przedmiotowy teren położony jest w strefie rozwoju mieszkalnictwa i usług. Działania planistyczne w tym rejonie mają jedynie na celu porządkowanie istniejącej i projektowanej zabudowy. Obszar położony jest wzdłuż istniejącej drogi krajowej nr 25 z Bydgoszczy do Konina, która docelowo w przypadku realizacji obwodnicy Nowej Wsi Wielkiej straci swoje znaczenie jako droga tranzytowa. Plan porządkuje istniejący, czytelny układ komunikacyjny i wprowadza dwie niezbędne ulice dojazdowe celem obsługi nowoprojektowanych działek budowlanych. Pan G.Kuczora zadał pytanie dot. Rozdziału 2  pkt 2 ustaleń ogólnych. Czy zakłady prowadzące dotychczas działalność uciążliwą dla społeczności, będą mogły ją wykonywać w dalszym ciągu. 

Pan Wójt odpowiedział, że plan sankcjonuje istniejące zakłady, natomiast może zabronić powstawania nowych uciążliwych zakładów. Każdy zakład, który jest uciążliwy podlega kontroli odpowiednich służb. Plan wskazuje jedynie, iż tam taki zakład funkcjonuje.

Pytań do przedstawionej informacji nie było. 
Rada Gminy w głosowaniu 13 głosami „za” (Pani E.Krzyżanowska jeszcze nie powróciła), brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/197/04.  

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/1345/04 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 stycznia 2004 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2004 rok.

Zmiany do budżetu w imieniu Wójta przedstawiła skarbnik gminy. Poinformowała, że przedłożone zmiany w budżecie spowodowane zostały zwiększeniem dotacji celowych, uzupełnieniem subwencji ogólnej i dokonaniem zmian w planie dochodów własnych. Dotacje celowe przydzielone zostały na: zasiłki i pomoc oraz świadczenia rodzinne, realizację Rządowego Programu „Posiłek dla Potrzebujących”, sfinansowanie prac komisji kwalifikacyjnych powołanych w związku z awansem zawodowym nauczycieli, remontem przepustu w ciągu drogi powiatowej Brzoza-Prądocin, subwencją ogólną otrzymaną na uzupełnienie dochodów gminy w związku z finansowaniem dodatków mieszkaniowych i oświetlenia dróg ze środków własnych. W związku z przewidywanym większym niż planowano uzyskaniem dochodów z tytułu podatków i opłat, proponuje się dokonać zwiększenia planu dochodów o 438,114 zł.  Zmniejszyć natomiast o 675.420 zł planowane środki na dofinansowanie inwestycji (budowa kanalizacji w Brzozie), których Gmina nie otrzyma w 2004 r. z programu SAPARD, oraz zmniejszyć wpływy z tytułu podatku od nieruchomości od osób fizycznych i prawnych, podatku od posiadania psów, i różnych dochodów wydatkami 96.847 zł. Następnie omówiła szczegółowo zmiany do wydatków. Wydatki zwiększone zostały o kwotę 107.731 zł. Proponuje się dokonać zmian w planie finansowym zadań inwestycyjnych i zadań bieżących, przesunięcia środków pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. W wyniku wprowadzonych zmian plan dochodów budżetu gminy został zmniejszony o 295.289 zł W wyniku wprowadzonych zmian deficyt budżetowy został zwiększony o 403.020 zł  z kwoty 1.920.400 zł do kwoty 2.323.420 zł i zostanie sfinansowany wyemitowanymi obligacjami w wys. 1 mln. zł i pożyczkami z WFOŚiGW w wys. 1.323.420 zł. Plan dochodów po zmianie wynosi 16.153.480 zł, a wydatków 18.476.900 zł. 

Przewodniczący Rady spytał, czy komisja budżetowa analizowała kolejne zmiany budżetu na br. Radna Elżbieta Krzyżanowska, przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów oznajmiła, że komisja na swoim posiedzeniu omawiała projekt zmian do budżetu i zaopiniowała je pozytywnie. Przewodniczący spytał, czy radni mają pytania do projektu uchwały. 

Radny Sławomir Fac pytał  jaki jest udział Gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych, czy raty wpływają terminowo i jak wygląda sprawa dokarmiania dzieci. Pani Skarbnik poinformowała, że wykonanie dochodów z tego tytułu to kwota 1.504 tys zł. W sprawie dokarmiania dzieci głos zajęła Pani Grażyna Wojtera-Moskal, kierownik GOPS. Realizowane są 2 programy, „Posiłek dla Potrzebujących”, z czego 8 tys. zł dołożone ze środków gminnych, zabezpieczone są środki dla dzieci na dożywianie w sposób wystarczający, część rodzin otrzyma również zasiłek celowy.

Więcej pytań nie było.    

Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za” , brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXI/198/04 w powyższej sprawie.  

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/120/03 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 29 grudnia 2003 r. w sprawie środków finansowych na realizację zadania inwestycyjnego.

Do projektu uchwały wyjaśnień udzielił Wójt. Do projektu budżetu na 2004 r. została wprowadzona kwota 122.500 zł. na realizację zadania inwestycyjnego „Modernizacja drogi powiatowej nr 1550 C - Brzoza-Prądocin.  Gmina udziela dotacji celowej Starostwu Powiatowemu w Bydgoszczy na współfinansowanie tej inwestycji. Starostwo jest głównym inwerstorem. Drogę Brzoza-Piecki -zadanie współfinansuje gmina ze środków własnych. Komisja Budżetowa tę sprawę omawiała na swym posiedzeniu w dniu 11 listopada br. i wydała opinię pozytywną.

Pytań i uwag do projektu uchwały nie było. Przewodniczący poprosił o przyjęcie uchwały.

Rada Gminy na 14 radnych, w głosowaniu 14 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/199/ 04 w powyższej sprawie. 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Gminnej Przychodni  w Nowej Wsi Wielkiej.

Pan Przewodniczący poinformował, że potrzeba wywołania tej uchwały wynika ze względu na problem organizacyjny. Są faktycznie dwie przychodnie – Brzoza i Nowa Wieś Wielka, a w statucie mówi się o Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej. Pan Wójt dodał, że związane jest to również ze względu na kontraktacje usług medycznych, i Przychodnia w Brzozie mogłaby zostać pominięta. 

Pan Przewodniczący dodał, że uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Woj. Kujawsko-Pomorskiego.

Przystąpiono więc do głosowania. Rada Gminy 14 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/200/04 w powyższej sprawie.

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie warunków przyznawania i zasad odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

Z projektem uchwały zapoznała radnych Pani kierownik GOPS. Nowelizacja ustawy o pomocy społecznej, która wejdzie w życie 1 stycznia 2005 r. szczególnie dot. osób niepełnosprawnych, leżących, niefunkcjonujących w swoim środowisku domowym. Tabela stanowiąca załącznik do uchwały wzięta została z rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 18 grudnia 1996 r. w sprawie rodzajów specjalistycznych usług opiekuńczych oraz kwalifikacji osób świadczących takie usługi dla osób z zaburzeniami psychicznymi, zasad i trybu ustalania i pobierania opłat za takie usługi, jak również warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat. Odpłatności są zróżnicowane. 

Pan Roman Zarecki – przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej oznajmił, że komisja nie wnosi uwag do projektu uchwały. Uwag ze strony radnych nie było.

Rada Gminy w głosowaniu 13 głosami „za” (wyszedł Pan E.Witek), brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/201/04 w powyższej sprawie.

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków ponoszonych przez gminę za świadczenia z pomocy społecznej.

Pan Roman Zarecki – przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej oznajmił, że opinia komisji w tej sprawie jest pozytywna. Uwag ze strony radnych nie było.

Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za” brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/202/04 w powyższej sprawie.

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy w Nowej Wsi Wielkiej.

Pan Roman Zarecki – przewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej oznajmił, że opinia komisji w sprawie projektu uchwały jest pozytywna. Pani kierownik GOPS dodała, iż Środowiskowy Dom Samopomocy liczy 35 uczestników, dochód przekazywany jest do Wojewody, odpłatności realizowane są na podstawie porozumienia pomiędzy uczestnikiem a GOPS, natomiast od 2005 r. na podstawie uchwały. Uwag ze strony radnych nie było.

Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za” brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/203/04 w powyższej sprawie.

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków. 

Informacji udzielił Pan Wójt. Z projektem uchwały zapoznał się i naniósł poprawki. Pan J.Puszka oznajmił, że poprawki zostały uwzględnione. Projekt uchwały przekazano radnym na 45 dni przed końcem roku 2004. 

Pani E.Krzyżanowska, Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów poinformowała, że projekt uchwały buł przedmiotem posiedzenia komisji i został pozytywnie zaopiniowany. 

Pan P.Sońta poinformował, ze na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej Rozwoju Gospodarczego omawiano projekt uchwały i zaopiniowano go pozytywnie. 

Uwag do projektu nie było. 

Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za” brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/204/04 w powyższej sprawie.

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wody doprowadzanej gminnymi urządzeniami wodociągowymi i do ścieków wprowadzonych do gminnych zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych.

Pan S.Fac zadał dyrektorowi ZGK pytanie, odnośnie kwoty za korzystanie ze środowiska. Czy kwota ta uległa zmianie, czy gdy będą podłączone następne posesje, jak będzie wyglądała ta kwota. 

Pan J.Puszka odpowiedział, że kwota dotycząca utylizacji osadów wynosi na dzień dzisiejszy ok. 100 tys. ogółem. 

Pan Przewodniczący nadmienił, że problem oczyszczalni i jej funkcjonowania wraca. Proponuje wspólne wyjazdowe posiedzenie komisji na teren oczyszczalni.

Natomiast Pan P. Sońta zaproponował, aby cała Rada Gminy dokonała wizji lokalnej oczyszczalni.

Więcej głosów w sprawie projektu tej uchwały nie było.

Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za” brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/205/04 w powyższej sprawie.

Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków komunalnych z nieruchomości na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Pan P.Sońta zwrócił się z pytaniem, czy opracowując projekt uchwały wzięto pod uwagę wniosek Pana J.Jędrusika, aby zrównać stawki dotacji. 

Wójt poinformował, że większa dotacja do wywozu nieczystości z szamb doprowadzi do tego, że odbiorcy nie będą się chcieli podłączać. Radni nie wnioskowali o ustalenie innej kwoty dotacji. Pan A.Wawrzyczek przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa poinformował, że projekt uchwały był rozpatrywany na posiedzeniu komisji i przyjęty został jednomyślnie.

Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za” brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/206/04 w powyższej sprawie.

Ad. 18. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia lokali mieszkalnych w Dziemionnie przy ulicy Malinowej 53 oraz oddania w użytkowanie wieczyste przynależnych do lokali części gruntu.

Wyjaśnień na temat projektu uchwały udzielił Pan R.Ładziński informując, że z nieruchomości został sprzedany 1 lokal mieszkalny wraz z ułamkową częścią prawa użytkowania wieczystego gruntu. Proponowana uchwała umożliwi sprzedaż najemcom pozostałych 2 lokali mieszkalnych.

A.Wawrzyczek przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

E.Krzyżanowska, Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów poinformowała, że projekt uchwał proponowanego porządku obrad od nr 17-25 komisja zaopiniowała pozytywnie. 

Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/207/04  

Ad. 19. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej.

Wójt poinformował, że projekty wszystkich uchwał podatkowych przedstawione zostały do zaopiniowania Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Bydgoszczy. Stawki są na poziomie roku 2004. RIO zaleciło wykreślić § 3 projektu przekazanego Izbie.

Komisje Rady Gminy do projektu uchwały nie wniosły zastrzeżeń.

Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/208/04 po zmianie.
Ad.20. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów oraz zwolnień z tego podatku na terenie gminy Nowa Wieś Wielka, terminu płatności oraz sposobu jego poboru w roku podatkowym 2005.

Wójt wnosi, aby w projekcie uchwały przed słowami „uchwala, co następuje” wykreślić wyrazy „Nowa Wieś Wielka”, w  § 2 wyraz „posiadaczy” zamienić na „posiadanie”, w § 4 wykreślić ust. 1, wykreślić § 8, i § 9 staje się § 8 w brzmieniu „Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko- Pomorskiego i wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2005 r.”  
Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/209/04 w brzmieniu poprawionym. 

Ad.21. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych w roku podatkowym 2005.

Na temat projektu tej uchwały głos zabrał Wójt, informując, że stawki pozostały niezmienione. Polecił wykreślić w projekcie uchwały z podstawy prawnej od „art. 55 do poz.1966”, przed słowami „uchwala, co następuje” wykreślić wyrazy „Nowa Wieś Wielka”, wykreślić § 3 i § 4 staje się § 3 w brzmieniu „Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko- Pomorskiego i wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2005 r.” W załączniku nr 1 do projektu uchwały „ust. 7” poprawić na „pkt 7” oraz w tabeli „mniej niż 18” poprawić na „i powyżej” i „nie mniej niż 23” poprawić na „nie mniej niż 12”. W załączniku nr 2 „ust. 10” poprawić na „pkt 10”. W załączniku nr 3 „ust. 12” poprawić na „pkt 12”.
Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/210/04 w brzmieniu poprawionym.

Ad.22. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości na 2005 rok.

Wójt w kwestii formalnej wnosi, aby przed słowami „uchwala, co następuje” wykreślić wyrazy „Nowa Wieś Wielka”, w § 1 pkt 4 wyrazy „stanowiące własność gminy o ile nie są”, wykreślić, a po wyrazach „i opłatach lokalnych” dodać wyrazy „stanowiące własność gminy,”, § 2 wykreślić i § 3 staje się § 2 w brzmieniu „Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko- Pomorskiego i wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2005 r.”
Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/211/04 w wersji poprawionej.

Ad.23. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, ustalenia wzoru formularzy deklaracji i informacji w sprawie podatku od nieruchomości na 2005 rok.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów poinformowała, że komisja wyraziła się pozytywnie nt. projektu uchwały. Przewodniczący nadmienił, że wzory załączników do uchwały wzięte zostały z internetu. Wójt polecił w podstawie prawnej projektu uchwały poprawić „Nr 1213” na „123”, wyrazy od „art. 6 ustawy” wykreślić aż do „poz. 2262”, przed słowami „uchwala, co następuje” wykreślić wyrazy „Nowa Wieś Wielka”, wykreślić § 4, i § 5 staje się § 4 w brzmieniu „Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko- Pomorskiego i wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2005 r.”
Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/212/04 w wersji poprawionej.

Ad.24. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Wójt przedstawił projekt uchwały. Od uchwały zeszłorocznej różni się jedynie tym, że została opracowana jako odrębna uchwała, zeszłoroczna zaś łącznie z uchwałą w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów obliczenia podatku rolnego, ustalenia wzoru formularza informacji i deklaracji w sprawie podatku rolnego. Wójt polecił przed słowami „uchwala, co następuje” wykreślić wyrazy „Nowa Wieś Wielka”, wykreślić § 6 i wówczas § 6 staje się § 5 w brzmieniu „Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko- Pomorskiego i wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2005 r.”
Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu W.Owczarzakowi – sołtysowi sołectwa Brzoza, który poinformował, że na posiedzeniu Komisji Budżetu, Planowania i Finansów proszono o zmianę stawki % wynagrodzenia dla inkasentów, jednak ta zmian nie została uwzględniona. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów poinformowała, że sołtysi byli obecni na posiedzeniu komisji. 
Więcej uwag do projektu uchwały nie było.

Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/213/04 ze zmianami.

Ad.25. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego oraz ustalenia wzoru formularzy deklaracji i informacji w sprawie podatku rolnego na 2005 rok.

Wójt polecił przed słowami „uchwala, co następuje” wykreślić wyrazy „Nowa Wieś Wielka”, oraz wykreślić § 4, i wówczas § 5 staje się § 4 w brzmieniu „Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko- Pomorskiego i wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2005 r.”
Komisja Budżetu, Planowania i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/214/04.
Ad.26. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego użytków rolnych na których zaprzestano produkcji rolnej.

Przewodniczący Rady polecił przed słowami „uchwala, co następuje” wykreślić wyrazy „Nowa Wieś Wielka”, wykreślić § 5 i wówczas § 6 staje się § 5 w brzmieniu „Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko- Pomorskiego i wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2005 r.”
Komisja Budżetu, Planowania i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/215/04 ze zmianami.

Ad.27. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzoru formularzy deklaracji i informacji na podatek leśny.

Przewodniczący Rady polecił przed słowami „uchwala, co następuje” wykreślić wyrazy „Nowa Wieś Wielka”, wykreślić § 3 i wówczas § 4 staje się § 3 w brzmieniu „Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko- Pomorskiego i wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2005 r.”
Zaproponował również, aby pracownicy Urzędu Gminy podali wzory druków na tablicy ogłoszeń przykładowo wypełnione.

Uwag do projektu uchwały nie było.

Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/216/04 w brzmieniu po zmianach.

Ad.28. Podjęcie uchwały w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród dla zawodników zrzeszonych w klubach sportowych działających na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka za osiągnięcie wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym oraz w sprawie rodzajów wyróżnień i wysokości nagród dla trenerów zasłużonych w osiąganiu przez zawodników zrzeszonych w klubach sportowych działających na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym oraz szczegółowych zasad i trybu ich przyznawania.

Głos w przedmiocie projektu tej uchwały zabrał M.Ślesiński Przewodniczący Komisji. Było kilka projektów tej uchwały. O zapis § 2 komisja wnioskowała, jak również § 11, w którym mówi się, że nagroda może być przyznana, gdy najmniej zawodach indywidualnych weźmie udział najmniej danej kategorii wiekowej co najmniej 10 zawodników, i w nowym projekcie przedstawionym radnym zostało to uwzględnione, jak również uwzględniona została wysokość przyznanych nagród. 

Na komisji Budżetu, Planowania i Finansów projekt uchwały został rozpatrywany. Dokonano jedynie drobnych korekt, a mianowicie w § 1 ust.3 przestawiono wyrazy „Europy i świata”, co zostało uwzględnione. Projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/217/04 w wersji zmienionej.
Ad. 29. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru banku do wykonywania bankowej obsługi budżetu gminy Nowa Wieś Wielka.

Wójt poinformował, że bankowa obsługę budżetu gminy wykonuje bank wybrany przez Radę Gminy. W dniu 12 listopada br. wszczęto postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na wykonywanie bankowej obsługi budżetu Gminy w latach 2005-2009. W ustalonym terminie wpłynęła 1 ważna oferta złożona właśnie przez ING Bank Śląski S.A. Oddział w Bydgoszczy. Sugestią było, aby bank pracował do godz. 1700. Od 1 stycznia 2005 r. będzie to uwzględnione i placówka w Nowej Wsi Wielkiej będzie czynna w poniedziałki, środy, czwartki, i piątki w godz. 800 - 1500, a we wtorki w godz. 800 - 1700.
Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXI/218/04.
Ad.30. Informacja Wójta na temat analizy oświadczeń majątkowych w świetle art. 24 h. ust.12 ustawy z dnia 23 listopada 2002 r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym oraz o zmianie niektórych innych ustaw.

Wójt poinformował, że na jego ręce wpłynęło 16 oświadczeń majątkowych wraz z kopiami zeznań podatkowych. Złożyło je kierownictwo Urzędu Gminy, pracownicy wydający decyzje administracyjne z upoważnienia Wójta oraz kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych. Wszystkie oświadczenia majątkowe wraz z kopiami zeznań o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym 2003 zostały w ustawowym terminie tj. do 30 kwietnia 2004 r. złożone. Dodatkowo w związku z objęciem lub ustaniem stosunku pracy lub pełnionej funkcji zostały złożone oświadczenia majątkowe przez 4 osoby. Oświadczenia majątkowe przekazano po 1 egz. do właściwego Urzędu Skarbowego, i tak: do I US w Bydgoszczy 10 oświadczeń, do II US w Bydgoszczy 3 oświadczenia i do US w Inowrocławiu pozostałe. Nieprawidłowo oświadczenia sporządziło 5 osób. Wójt wezwał te osoby do uzupełnienia oświadczeń w terminie do 22 listopada 2004 r. Oświadczenia majątkowe zostały skorygowane w tym terminie, a informację przekazano do Urzędów Skarbowych. 
Przewodniczący Rady odczytał pismo Naczelnika I Urzędu Skarbowego w Bydgoszczy. Głównie nieprawidłowości dotyczyły określenia wspólności majątkowej, dochodu z gospodarstwa rolnego. Do dnia 21 listopada br. oświadczenia nie złożyli radni: J.Szczepański, A.Wawrzyczek i E.Witek.

Ad.31. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych do obecnej sesji.

Przewodniczącego Rady poinformował, że na jego ręce wpłynęło pismo Wielkopolskiej Spółki Leisingowo-Handlowej Sp. z o.o. z Poznania w sprawie Parku Rekreacyjnego. W przedmiocie tego pisma głos zabrał Wójt, nadmienił, że nie wierzy w zapewnienia tej firmy, firma nie wypowiada się jaki bank udziela gwarancji, kto będzie wykonawcą inwestycji. Bez gwarancji banku nie można podpisać umowy z tą firmą i będzie wnosił na przyszłej sesji o uchylenie tej uchwały. Pozostaje problem zagospodarowania tego terenu. Pan Nowicki złożył wniosek o dzierżawę tego terenu, do sprzedanego gruntu wniósł zastrzeżenie, na grunt zamienny gmina nie wyraża zgody. 
Następnie Przewodniczący przedstawił ofertę szkoleniowa dla Komisji Rewizyjnej. Brak było jednak chętnych do skorzystania z oferty. Przekazał protokół z zebrania wiejskiego w Prądocinie. Uchwała zebrania nie była wiążąca. Przedstawił wniosek Towarzystwa Wspierania Inicjatyw Obywatelskich o uczestnictwo w charakterze strony w postępowaniu administracyjnym, dotyczącym wydania decyzji ustalającej warunki zabudowy i zagospodarowania terenu dla inwestycji polegającej na budowie biogazowi utylizacyjnej na terenie gminnej oczyszczalni ścieków w Brzozie. Poinformował, że po rozmowie na ten temat z Wójtem, udzielono negatywnej pisemnej odpowiedzi z uwagi na umorzenie postępowania. 
Przedstawił pismo Wójta z 30 listopada br. wniosek Spółdzielni Produkcyjnej „Nowość” o zamianę gruntów RSP stanowiących drogi publiczne na grunty gminne oraz wnioski A.Kani zam. Prądocin i S.Michalskiego zam. Olimpie o zakup od Gminy gruntów gminnych. Rady sołeckie sołectwa Prądocin i Brzoza wydały w tych sprawach pozytywną opinię. Polecił zapoznać członków Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa z projektem uchwały w sprawie zamiany gruntu, i ustalić z R.Ładzińskim termin spotkania. 

Zapoznał radnych z pismami mieszkańców ul. Gajowej i Bydgoskiej w Brzozie Brzozie sprawie wniesionych uwag do planu zagospodarowania przestrzennego „Brzoza ul. Bydgoska część Południowa”. W tej sprawie głos zabrał Wójt, wyjaśniając, że są to tereny wzdłuż drogi krajowej nr 25, są to grunty prywatne. Intencją właścicieli jest, aby grunty te podzielić na działki budowlane, natomiast nie uwzględnia tego studium zagospodarowania przestrzennego.
Następnie Przewodniczący przedstawił wniosek, jaki zgłosiła Pani Szmelter-Paluszkiewicz z Bydgoszczy w sprawie uznania za pomnik przyrody drzewa jesion-wyniosły. Przedstawił stanowisko w tej sprawie Wojewódzkiego Konserwatora Przyrody w Bydgoszczy. Przekaże sprawę Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa. Przewodniczący Komisji ustali termin posiedzenia również z R.Łdzińskim, który będzie uczestniczył w posiedzeniu. 
Przedstawił rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 2 marca 2004 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich. Poinformował, że wysokość dodatku funkcyjnego otrzymywanego przez Wójta nie odpowiada wysokości wynikającej z ww. rozporządzenia. 
Zwrócił się do przewodniczących komisji stałych Rady o terminowe przekazywanie protokołów z posiedzeń komisji.

Poinformował również, że brał udział w Toruniu w sympozjum pn. „Wady postawy u dzieci i młodzieży – problem społeczny”. Gmina Nowa Wieś Wielka jest jednym z propagatorów tego programu. Odczytał informacje o naszej gminie, która była zaprezentowana na sympozjum.
Ad. 32.Wolne wnioski.  

W.Owczarzak – sołtys sołectwa Brzoza przedstawił oświadczenie komitetu protestacyjnego w sprawie budowy na terenie Brzozy biogazowi. Treść oświadczenia członkowie komitetu zamierzają zamieścić w Gazecie Regionalnej „Powiat”.
D.Chojnicka – mieszkanka Nowej Wsi Wielkiej, członek Rady Rodziców w Szkole Podstawowej w Nowej Wsi Wielkiej wyraziła pozytywną opinie odnośnie działalności Zespołu Szkół w Nowej Wsi Wielkiej. Poinformowała, że przeprowadzono ankietę wśród młodzieży gimnazjalnej, z której wynika, że pojawia się problem narkotyków w szkole, jak również istnieje problem palenia papierosów i picia alkoholu przez młodzież. Opracowano program walki z tymi patologiami na 2005 r. W styczniu 2005 r. będą organizowane szkolenia dla rodziców w kwestii spożywania narkotyków przez młodzież. 
T.Dembiński – sołtys sołectwa Kolankowo zadał pytanie, czy wnioski w sprawie zwolnień z podatku od psów, należy składać łącznie tj. małżonkowie, czy każdy z osobna. Podziękował w imieniu mieszkańców wsi za zrobioną drogę.

W.Oskwarek – radny Rady Powiatu Bydgoskiego, poinformował, że brał udział w sympozjum organizowanym przez naszą Przychodnię Zdrowia nt. „Wady postawy”. Całość prowadził Pan Jacek Tejza – dyrektor Przychodni i Pani Grażyna Weselska – dyrektor Przedszkola w Brzozie. Raport o stanie środowiska województwa kujawsko-pomorskiego zaprezentowany zostanie 2 grudnia br. na sesji Rady Powiatu. Raport na płycie CD przekazał Panu R.Ładzińskiemu. Przekazał Przewodniczącemu informację o realizacji inwestycji odnów i remontu dróg powiatowych w roku 2004. Materiał ten został również przekazany do Urzędu Gminy i będzie przedmiotem sesji Rady Powiatu w dnia 2 grudnia br. Poinformował również, że nie ma problemu w Starostwie z wymianą praw jazdy, bowiem nie ma już kolejek, sprawy są bardzo szybko załatwiane. 

Ad. 33. Interpelacje i wnioski radnych.

P. Sońta zabrał głos informując, że 11 września 2002 r. zostało przez niego złożone pismo do Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka Pana P.Jazela, gdzie w końcowym zadaniu prosi Wójta o odpowiedź, co zamierza z tym zrobić. Pan Wójt P.Jazel 25 września 2002 r. wystosował pismo do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bydgoszczy - znak sprawy: RO.I.0717-79/02, w którym wnosi o wyłączenie Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka od załatwiania spraw z wniosku złożonego przez P.Sońtę. Pismo to Pan Sońta otrzymał do wiadomości. Samorządowe Kolegium Odwoławczego udzieliło odpowiedzi, pismem z dnia 15 października 2002 r. znak: SKO-IV-7624/39/2002 i to pismo nie ujrzało światła dziennego. Prosi o wyjaśnienie tej sprawy, ponieważ występował z tym pismem  jako radny.

Wójt J.Kruszyna poinformował radnego, że na najbliższej sesji udzieli odpowiedzi i przygotuje informację na ten temat. 
Przewodniczący Rady - nie zrealizowano budowy 2 studzienek chłonnych w Brzozie. Była taka interpelacja złożona latem przez Przewodniczącego Rady i M.Malak Na miejscu był J.Puszka i T.Nowakowski. Określono koszty wykonania tych studzienek. Temat nie został zrealizowany, nadal ul. Różana jest niszczona przez wodę. 
W tym temacie głos zabrała M.Malak informując, że również zgłaszała interpelację w sprawie studzienki na ul. Doliny w Brzozie i otrzymała pisemne zapewnienie, że studzienka będzie budowana wiosną 2005 r. 

Wójt poinformował, że temat studzienek zostanie załatwiony wiosną 2005 r., ze względu, że koszt budowy studzienek to kwota 12 tys. zł i te środki finansowe nie były w budżecie 2004 r. zaplanowane. 
G.Kuczora – składał interpelację odnośnie oświetlenia ul. Klonowej w Nowej Wsi Wielkiej, brak tam jakiejkolwiek lampy. Jaki jest obecnie tok tej sprawy. Wójt poinformował, że sprawa ta zostanie załatwiona wiosną 2005 roku. 
Przy uchwalaniu budżetu Gminy na 2005 rok, załącznikiem do uchwały budżetowej będzie lista zadań inwestycyjnych. M.in. na tej liście zadań znajdzie się modernizacja oświetlenia, i uwzględnione będzie tam również oświetlenie centrum Nowej Wsi Wielkiej. Zgodnie z życzeniami radnych, będą wymienione poszczególne zadania w tym zakresie w poszczególnych sołectwach Gminy i radni taką listę otrzymają. Jeżeli już są słupy, kwestia założenia opraw nie będzie problemem to będzie to uwzględnione w planie rozbudowy oświetlenia ulicznego. Nadmienił również, że wymiana opraw oświetleniowych na energooszczędne to kwota rzędu 400 tys. zł., spłata, w wyniku podpisanej umowy z Energetyką Poznańską, została rozłożona na 4 lata i co m-c płacimy 8.360 zł. Co roku na oświetlenie w budżecie Gminy planowana jest kwota 100 lub więcej tysięcy zł . Jeżeli te kwoty zsumujemy, to wynika z tego, że co roku na oświetlenie w Gminie wydajemy ~200 tys. zł. 
Wójt zwrócił się do Pana W. Oskwarka byłego członka Zarządu Gminy w kadencji 1998-2002. Pani Grzelczak, która prowadzi aptekę w Brzozie, twierdzi, że była umowa czy to z Zarządem Gminy, czy z to z Panem W. Oskwarkiem, czy z Panem P. Jazelem, że przekazanie regałów na rzecz Gminy bądź Szkoły wiązać się miało z tym, że Pani Grzelczak będzie miała w rozliczeniu uwzględnioną kompensatę w spłacie podatku. Wójt publicznie zapytał, czy to jest prawdą. Pani Grzelczak twierdzi, że takie pismo zostało do niej wystosowane. Na prośbę Wójta, aby takie pismo przedstawiła, twierdzi że nie ma takiego śladu. Natomiast w piśmie, które obecnie złożyła na ręce Wójta zaznaczyła, że takowa sprawa miała miejsce. Regały zostały przekazane, natomiast pozostaje kwestia umorzenia bądź kompensaty z podatku od nieruchomości.
Pan W. Oskwarek poinformował, że wszelkie sprawy kierowane przez Panią Grzelczak rozpatrywane były zawsze na posiedzeniach Zarządu Gminy, a dotyczyły głównie właśnie umorzenia podatku lub rozłożenia na raty czynszu. Natomiast nie przypomina sobie ustaleń dot. regałów.

Przewodniczący Rady nawiązując do wolnych wniosków zwrócił się do przewodniczących komisji w sprawie projektów planów pracy Rady Gminy na 2005 rok. Polecił radnym złożyć plany poszczególnych komisji do 3 grudnia br. Poinformował również, że Komisja Rewizyjna zajęła się realizowaniem ustawy o opłacie skarbowej i zasugerował, aby również Wójt skontrolował realizację tej ustawy. 

Ad. 34. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia obrad XXI-tej sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka, dziękując obecnym za udział w obradach.

  Protokolant sesji                       Sekretarz obrad

Małgorzata Ćwierdzińska         Janusz Szczepański
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